上海沽治報

Shanghai Law Journ

遠 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6935 期 2023 年 1 月 16 日 星期一 农历十二月廿五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海市十六届人大一次会议胜利闭幕 陈吉宁讲话强调-

继续当好改革开放排头兵创新发展先行者



上海市十六届人大一次会议闭幕,陈吉宁讲话

陈正宝 摄

多大局。增强大局意识、全局观念,牢记"四个放在"的政治要求,确保上海改革开放和现代化建设始终沿着正确方向前进。

● 必须深化改革开放、锐意创新创造。不断深化首创性集成性改革,不断推进治理体系和治理能力现代化,不断激发市场活力和社会创造力。

● 必须紧紧依靠人民、不断造福人民。自觉践行以人民为中心的发展思想,积极投身人民城市的伟大实践,奋力谱写"城市,让生活更美好"的新篇章。

命担当、奋进的精神风貌。

报 建言献策,展现出饱满的政治热情、强烈的使

陈吉宁指出,党的二十大擘画了以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝 图,开启了全面建设社会主义现代化国家的新 征程。上海要继续当好全国改革开放排头兵、 创新发展先行者,加快建设具有世界影响力的 社会主义现代化国际大都市,推动习近平新时 代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生 根、开花结果。

陈吉宁说,勇当排头兵、先行者,必须牢记"国之大者"、更好服务大局。增强大局意识、全局观念,牢记"四个放在"的政治要求,确保上海改革开放和现代化建设始终沿着正确方向前进。要跳出上海看上海,立足全国

● 必须始终鮸力同心、矢志团结奋 斗。2500 万上海人民中蕴藏着非凡的智慧、无穷的力量,只要我们坚持在党的旗帜下紧密团结成"一块坚硬的钢铁",心往一处想、劲往一处使,在敢于斗争中攻坚克难,在善作善成中闯关夺隘,就一定能乘风破浪,从胜利走向新的胜利。

● 新一届人大及其常委会要强化政治引领,忠诚拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。始终围绕中心、服务大局,以高质量立法推动高质量发展。

看上海,在服务全国中发展上海,更好发挥作为经济中心城市的引领辐射和带动作用,既为一域争光,更为全局添彩。

陈吉宁说,必须深化改革开放、锐意创新创造。不断深化首创性集成性改革,不断推进治理体系和治理能力现代化,不断激发市场活力和社会创造力。发挥开放这一最大优势,顺应商品和要素流动型开放向制度型开放拓展的趋势,加强更高水平开放压力测试,勇于在世界经济的大海中搏击风浪。充分激发创新第一动力,加快推进高水平科技自立自强,建设富有活力的创新生态,营造激情忘我、敢闯敢拼的创新文化,打造作为创新思想源泉和新赛道风口的"核爆点"。

(下转 A4)

本报讯 上海市第十六届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,昨天下午在上海世博中心胜利尔昂思特中中 14年2月

闭幕会执行主席是陈吉宁、诸葛宇杰、蒋卓庆、董云虎、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松、李政、徐建、程向民、缪京。陈吉宁在会上讲话。诸葛宇杰主 持合议

大会应到代表 847 名,实到 809 名,合 乎法定人数。大会先后表决通过了关于上海 市人民政府工作报告的决议、关于上海市 2022 年国民经济和社会发展计划执行情况 与 2023 年国民经济和社会发展计划的决议、 关于上海市 2022 年预算执行情况和 2023 年 预算的决议、关于上海市人大常委会工作报 告的决议、关于上海市高级人民法院工作报 告的决议、关于上海市人民检察院工作报告 的决议、《上海市无障碍环境建设条例》。

大会举行了宪法宣誓仪式。新当选的上 海市国家机构相关领导同志先后到宣誓席宣 誓。

随后,市长龚正、市人大常委会主任董 云虎分别发表讲话。

市委书记陈吉宁代表中共上海市委,对 大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈 祝贺,对由于年龄和工作需要不再担任新一 届本市国家机构领导职务的同志作出的重要 贡献表示崇高敬意和衷心感谢。他说,市十 六届人大一次会议期间,全体代表忠实履行 职责,牢记人民重托,认真审议讨论,积极

在市十六届人大一次会议闭幕会上

董云虎主任的讲话

龚正市长的讲话

在市十六届人大一次会议闭幕会上

感谢大家的信任,选举我继续担任上海 市市长,选举我们九人组成新一届市政府领 导班子。

各位代表:

此时此刻,我不由回想起与全市人民共同度过的 1000 多个日日夜夜。我们经受了很多考验,战胜了很多困难,全市广大干部群众在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,认真贯彻落实中央要求和市委部署,齐心协力、攻坚克难,战疫情、促发展,以实干笃定前行,用担当砥砺初心,取得了上海经济社会发展来之不易的新成就。实践证明,上海和这座城市的人民,历经风雨磨砺,总能淬炼升华,成就光荣与梦想。

今天的上海,又站在一个新的历史起点上。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。上海要继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者,坚持不解推动高质生活、实现高效能治理,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们已经踏上了新的征程,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负重任、不辱使命!

上海的每一步发展,都承载着习近平总书记和党中央的期望和重托。更好服务国家



正海市第十六届人民代表人会第一次会议圆满完成各项议程,昨天下午在上海世博中心 胜利闭幕。市长龚正发表讲话

长春海 摄

战略是我们矢志不渝的光荣使命。我们要持续提高政治站位、把准发展方位,深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。我们要把"四个放在"作为做好一切工作的基点,以落实国家重大战略任务为牵引,加快长三角一体化发展,高起点打造浦东引领区,深化建设"五个中心"、强化"四大功能",推动上海现代化建设始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。

这次会议选举产生了新一届市人大常委会,选举我担任常委会主任,我深感责任重大、使命光荣!我一定在市委的坚强领导下,忠实贯彻中央和市委决策部署,忠实维护人民利益,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,恪尽职守,勤勉工作,决不辜负全体代表的信任,决不辜负党和人民的重托!

过去五年,市十五届人大及其常委会,在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、服务大局、开拓创新,各项工作有声有色,亮点纷呈,推动新时代上海人大工作高质量发展,为上海改革开放和社会主义现代化建设提供了自办的法治保障,为新一届市人大工作奠定了良好的基础、留下了宝贵的经验。在此,我谨代奉户同志和蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春同志,向同志和徐泽洲、沙海林人局心。在,向市十五届人大常委会组成人员和全体人大代表,致以崇高的敬意,表示衷心的感谢!

党的二十大擘画了以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,市第十二 次党代会明确了上海加快建设具有世界影响 力的社会主义现代化国际大都市的目标任务, 对民主和法治工作作出了战略部署。一会儿,



上海市第十六届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,昨天下午在上海世博中心胜利闭幕。市人大常委会主任董云虎发表讲话 袁婧 摄

陈吉宁书记将发表重要讲话,对新时代新征程上海人大工作提出明确要求,我们要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。我们要按照中央和市委的决策部署,充满激情、富于创造、勇于担当,接好历史接力棒,更好发挥人大的职能作用,以高质量履职,助力上海把习近平总书记的重要指示要求和中央战略部署,持之以恒地细化为"施工图",高质量地转化为"实景画",为上海在全面建设社会主义现代化国家壮阔征程上创造新奇迹、展现新气象,作出应有的贡献!